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Розвиток науки і техніки тісно пов’язаний із використанням великої кількості 

високопродуктивного обладнання.  
Відомо [1], що величина витрат на ремонт і технічне обслуговування обладнання 

може у кілька разів перевищує його вартість і витрати на заміну та відновлення вузлів 
обладнання суттєво збільшуються.  

Дослідження закономірностей експлуатації високопродуктивного обладнання [2] 
показує, що більша їх частина втрачає працездатність в результаті зносу окремих 
рухомих деталей у вузлах тертя.  

Сучасні дослідження в галузі матеріалознавства [3,4] свідчать про актуальність 
використання в якості основи для виготовляння деталей вузлів тертя полімерних 
матеріалів. Відомо [5], що вони здатні забезпечувати високий рівень міцності та 
стійкості до дії навколишнього середовища . 

Із полімерних матеріалів, які використовуються у вузлах тертя, найкраще себе 
зарекомендували матеріали на основі фторполімерів та ароматичних поліамідів. Деталі 
з них можуть використовуватися у вузлах тертя при навантаженнях до 20 МПа та 
температурах до 300оС. Нами були розроблені полімерні композиційні матеріали на 
основі цих полімерів, які наповнені органічними та неорганічними волокнами різної 
морфології та структури. Також були отримані полімерні композиційні матеріали, які 
за своїми міцнісними властивостями наближаються до низьковуглецевих сталей (їх 
напруження при межі текучості при стисканні та твердість досягають 240 та 210 МПа 
відповідно). При цьому конструкційні елементи, які виготовляються з таких матеріалів, 
можуть працювати при температурах до 290оС, а покриття при температурах до 350оС 
зберігаючи при чому необхідний рівень надійності та довговічності. Слід відмітити, що 
розроблені матеріали на основі фторполімерів та ароматичних поліамідів забезпечують 
низькі значення коефіцієнту тертя (до 0,1) та інтенсивності зношування (до 2×10-9 м/м) 
при фрикційній взаємодії із сталлю при терті без змащування. Це дозволяє 
використовувати деталі з розроблених матеріалів у вузлах тертя високопродуктивного 
обладнання.    
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